
 
Beispiel für eine Aufschlagfolge beim Aufschlag im Doppel bei der Rallypoint-Zählweise 

In einem Doppel zwischen A& B und C &D. A & B gewannen das Los und entschieden sich für den Aufschlag. 
A serviert auf C.  A ist der erste Aufschläger,  C der erste Rückschläger. 
Verlauf / Erläuterungen Spiel- 

stand   Service aus 
Aufschlagfeld 

Aufschläger/
Annehmer 

Gewinner 
Ballwechsel

 
C D 

 Null 
beide 

B A 

Rechtes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
gerade. 

A schlägt auf 
C auf. 

A & B.  
 

 
C D 

A & B gewinnen Punkt. A & 
B wechseln Aufschlagfelder. 
A serviert diesmal aus dem 
linken Aufschlagfeld. C & D 
verbleiben in den gleichen 
Aufschlagfeldern. 

1-0 

A B 

Linkes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
ungerade. 

A schlägt auf 
D auf. 

C & D.  

 
C D 

C & D gewinnen Punkt und 
auch das Aufschlagrecht. 
Niemand wechselt das 
jeweilige Aufschlagfeld. 

1-1  

A B 

Linkes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
ungerade. 

D schlägt auf 
A auf.  

A & B.  

 
C D 

A & B gewinnen Punkt und 
auch das Aufschlagrecht. 
Niemand wechselt das 
jeweilige Aufschlagfeld. 

2-1 

A B 

Rechtes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
gerade. 

B schlägt auf 
C auf. 

C & D 

 
C D 

C & D gewinnen Punkt und 
auch das Aufschlagrecht. 
Niemand wechselt das 
jeweilige Aufschlagfeld. 

2-2  

A B 

Rechtes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
gerade. 

C schlägt auf 
B auf. 

C & D 

 
D C 

C & D gewinnen Punkt. C & 
D wechseln Aufschlagfelder. 
C serviert aus dem linken 
Aufschlagfeld. A & B 
verbleiben in den gleichen 
Aufschlagfeldern. 

3-2  

A B 

Linkes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
ungerade. 

C schlägt auf 
A auf. 

A & B 

 
D C 

A & B gewinnen Punkt und 
auch das Aufschlagrecht. 
Niemand wechselt das 
jeweilige Aufschlagfeld. 

3-3  

A B 

Linkes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
ungerade. 

A schlägt auf 
C auf. 

A & B 

 
D C 

A & B gewinnen Punkt. A & 
B wechseln Aufschlagfelder. 
A serviert diesmal aus dem 
rechten Aufschlagfeld. C & D 
verbleiben in den gleichen 
Aufschlagfeldern. 

4-3 

B A 

Rechtes 
Aufschlagfeld. 
Spielstand auf der 
Aufschlägerseite ist 
gerade. 

A schlägt auf 
D auf. 

C & D 

Das bedeutet… 
• aus welchem Aufschlagfeld nach dem Aufschlagwechsel zunächst aufgeschlagen wird, hängt ab vom 

Spielstand – gerade oder ungerade - der aufschlagenden Partei. 
• Die Spieler wechseln ihre Aufschlagfelder nur, wenn sie nach eigenem Aufschlag einen Punkt erzielt 

haben. In allen anderen Fällen verbleiben die Spieler in den Aufschlagfeldern, die sie bei der 
vorangegangenen Rally innehatten. Dadurch wechselt das Aufschlagrecht zwischen allen Spielern.  

 


